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Emne: Referat af lokalt uddannelsesudvalgsmøde nr. 113  

LUU CELF  
 
 

Mødested: Lok 216. Kringelborg alle 7 Dato: 15-12-2016 kl. 
12.00- 14.30 

Dagsorden: 1. Godkendelse af referat nr. 112 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Praktikpladssituationen v/Benny Hansen 
4. Gensidig orientering herunder bl.a. 

a. Nyt fra elevrepræsentant 
b. Nyt fra formanden 
c. Nyt fra organisationerne 
d. Nyt fra fagligt udvalg 
e. Nyt fra CELF 
 

5. Emner til behandling 
6. Status SKP 
7. Orientering om projektsvendeprøve 
8. Eventuelt 

 
Deltagere: 
 
 
 
 
 
 

 
Ivar Damgaard Nielsen, Dansk Byggeri, Formand 
Bjarne Rasmussen, 3F, Næstformand 
Jens Andreasen, Dansk Byggeri 
Arne Rasmussen Dansk Byggeri 
Bjarne Marcussen, Celf. Faglærer 
Claus Petersen, Celf. Uddannelseschef 
Jesper Skovgård Andersen, Elevrepræsentant 
Benny Hansen, praktikpladskonsulent 
 
 

Afbud: Bjarne Jensen, 3F  
 

Referent: Bjarne Marcussen Den: 09-01-2017 
 
 
Ad. 1: Godkendelse af referat nr. 112 

Der skulle have stået noget mere om AUB midler. Murefaget har 117.000 til arbejdet vedr. 
AUD midler. 
LUU ønsker der søges op på opdateret liste vedr. godkendte mestre på Bornholm. Dette blev 
aftalt på mødet på Bornholm. 
Vedrørende besøg af LUU Bornholm, foreslås fra LUU på Celf.  
Hvis det kan passe med færgetider m.v., lægges et fælles LUU møde torsdag d 30 marts. Kl. 
16.00.  
Det er onsdag eller torsdag, eleverne der er til svendeprøve har lavet fremlæggelse. (praktik 
og teoriopgaver er bedømt tidligere) Herefter spisning. 
Om fredagen, om formiddagen, kan der være rundvisning i Murer og Struktørhallerne.  
Kl. 11.00 er der overrækkelse af svendebeviser. Der er 3 ud af 6 elever fra Bornholm, der er 
til Svendeprøve. 
Øvrig referat godkendt. 
En del utilfredshed med, at sidste referat blev udsendt så sent. 
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Ad. 2: Godkendelse af dagsorden 
          Godkendt. 

        
 
 
Ad. 3:  Praktikpladssituationen v/Benny Hansen 

Benny har været på Bornholm, og tale med virksomheder. Virksomhederne på Bornholm er 
glade for Celf. 
Der er 5 nye godkendte virksomheder. Papirerne på disse afleveres til Palle Jensen. 
Der er p.t 6 skp elever på Celf indenfor murerfaget, hvoraf de to er på skolen i øjeblikket. Det 
er Palle Jensen, der sørger for SKP eleverne. 
Benny Hansen orienterede om, at han stopper ved udgangen af december. Det vides endnu 
ikke hvem der skal overtage Bennys opgaver fremover. 
Udvalget spurgte til hvem der skulle laves en overlevering til. Det kunne der ikke gives et en-
tydigt svar på. 
I Roskilde er man gået i gang med at lave CV for eleverne, og sende ud til virksomhederne, og 
dette har været en succes. 

 
 
Ad. 4: 
 

a. Nyt fra elevrepræsentanten. 
Der ønskes et rum, hvor det er muligt, at stå med vinkelsliber. I øjeblikket er man nødt til 
at stå udenfor, da der ikke må skæres i hallen på grund af støj og støv.  
Eleverne mener også, at der ikke er konsekvens nok, når reglerne ikke overholdes. F.eks. 
når der råbes og larmes i hallen. 
Bma. Dette er desværre nok rigtigt, jeg har ikke været konsekvent nok til at håndhæve 
reglerne. Det gælder også vedr. oprydning m.v. Dette vil ikke være tilfældet i fremtiden.  
Eleverne kunne også godt tænke sig at opgaverne blev mere enkeltmandsopgever, i ste-
det for de 4 mandsopgaver, der er i dag. 
Bma. Gerne for mig, men enkeltmandsopgaver kræver muligvis også mere plads, og et 
større materialeforbrug. Det mente IDN ikke de nødvendigvis ville gøre. 
 

b.  Nyt fra formanden. 
Iver orienterede om 5 nye godkendte virksomheder.  
Og at det var 3 gode elever der havde fået svendebevis her i efteråret. 
Iver roste også Bornholmerturen, deltagerne havde nået meget over de to dage udvalget 
var af sted. 
Der blev også forespurgt vedr. SKILLs.  
CLP. Det er tidligere Palle Jensen der har stået for dette, og Palle har været har været lånt 
ud til GF 1, og der er også noget økonomi der skal være til stede. 
Der er ros til skolen, for det hold der lige er bedømt, det er generelt nogen flotte opgaver 
holdet har lavet, og nogen elever har virkelig rykket, siden de var på 3H. 
 
 

c. Nyt fra organisationerne. 
Der har været holdt et møde på Hindsgavl slot. Vedr. 3partsforhandlingerne. Det var fæl-
lesudvalget, der arrangerede, og der var både mester og svendeorganisationer repræsen-
teret. 
Der blev bl.a.  drøftet, at en delaftale kun måtte laves en gang, så skal der efterfølgende 
laves enten korte eller hele aftaler. 
Tømrer og Struktør er blevet fordelsuddannelser, mens murerne desværre ikke fik status 
som fordelsuddannelse. 
 

d. Nyt fra fagligt udvalg. 
Ingenting. 

 
e. Nyt fra Celf. 

Vi er stadig i gang med PD, der er i murerafdelingen 2 mand der er i gang. Vi må også 
sige, at vi har været hårdt ramt af sygdom i afdelingen, især murerafdelingen. Dette giver 
nogen hårdere belastninger på resten af personalet. 
Vi har også alle i gang med et forløb, med læringskonsulenter vedr. differerende undervis-
ning. Samt at der skal laves små videosekvenser. Så kan eleven bruge deres mobil til UV 
film. 
Celf har også nogen ændringer vedr. hvilke uddannelser der udbydes. Bl.a. Ejendomsser-
visassistenter, og hovedforløb på VVS.  
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Men vi må også sige farvel til teknisk design. 
Her på Celf har vi 9 tilmeldte på GF 2 efter nytår, på Bornholm regner man med 8 + en 
EUX elev. 
Der har ikke i efteråret været nogen tilmeldinger på Åbent værksted, det har nok været 
meget godt, da vi har haft en del sygdom i murerafdelingen.  
Efter jul ser det ud til at der kommer lidt gang i det, da Troels Jørgensen, har meldt ud, at 
der er nogen kursister på vej efter nytår. 
Elevantallet på hovedforløb ser godt ud lige nu. Der er lige afsluttet 15 elever på 4 hoved-
forløb. Der starter 18 elever på 3 hovedforløb i uge 2. Og der er foreløbig tilmeldt 13 ele-
ver til 1 hovedforløb der starter til april. Samt 6 der skal aflægge svendeprøve i foråret, og 
9 til efteråret. 
 
 

 
 
Ad 5:  Emner til behandling. 
  Ingenting. 
 
Ad 6:  Status SKP 
   Dette punkt blev drøftet under punkt 3 
 
Ad 7:  Orientering om projektsvendeprøve. 

  I øjeblikket arbejdes der på 2 nye bundne opgaver, hvoraf den ene kommer til forårets sven-
deprøver. Der kommer også lidt ændringer i forløbet for elever der eventuelt ikke består den 
ordinære projektsvendeprøve. Det bliver sikkert sådan, at eleven på den praktiske del, skal op 
til samme caseopgave, men en anden bunden opgave. Til den teoretiske bliver det en case in-
denfor samme speciale, men en anden case, end den de brugte til den ordinære svendeprøve. 
Det er stadigvæk sådan, at den praktiske og den teoretiske prøve skal bestås hver for sig, og 
dumper men ”kun” i den ene og består den anden, skal eleven kun op i den der ikke er be-
stået. 

  Der er ændret lidt i vejledningen for bedømmelse af projektsvendeprøven. 
  Der bliver tilføjet følgende: 

• Det er ingen betingelse at censorerne har gennemgået det teoretiske arbejde på forhånd. 
• Censor og eksaminator afgiver hver en karakter for den mundtlige fremstilling med baggrund i det uploadede 

teoretiske materiale 
• Når der gennemføres en gennemgang af elevens skriftlige materiale kan censorvejlederen være til 

stede og vejlede. Dette aftales med skolen  
• Den mundtlige fremstilling, hvor det uploadede materiale fra 5 H 3 første uger ligger til grund for selve den 

mundtlige fremstilling.   
• Der gives en karakter for den mundtlige fremstilling. 
LUU drøftede dette, og der var bred enighed om, at vi fortsætter med at bedømme elever-
nes teoretiske arbejde som vi plejer. Elever har brugt 40 timer til at fremstille det teoreti-
ske arbejde, så fortjener de også at materialet bliver bedømt ordenligt. 

 
      
Ad 8:  Eventuelt. 

  Der har været noget forvirring om hvordan AUB midlerne kunne anvendes, og hvad de måtte 
anvendes til. 

  BR. Samarbejdet mellem SKP centret og fagforeningerne har ikke været optimalt. 
  Der hav været en elevevaluering på forløbet. Det er Lennert der har udformet evalueringsske-

maerne. Eleverne gav en rigtig god evaluering af forløbet. Det kan vi kun være glade for. 
     
  


